高雄市立右昌國民中學九十七學年度第一學期第三次段考一年級數學科試題

一年　　班　座號　　　　姓名

一、選擇題：（每題3分，共45分）

1.樂透彩券每張50元，柯南買了x張後，口袋裡還有200元，請問柯南原有多少元﹖　(A)50x－200　(B)50x＋200　(C)200－50x　(D)
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2.有一個二位數，設十位數字為x，個位數字為8，如果把十位數字與個位數字對調，則所得的新數為何﹖　(A)80＋x　(B)10x＋8　(C)8＋x　(D)8x。

3.若周杰倫每天看書x頁，那麼(200－6x)可以代表下列何者的頁數？　(A)看書6天的總頁數　(B)書本的總頁數　(C)已經看了200頁，再看6天後，所剩下的頁數　(D)書本共有200頁，看了6天後，所剩下的頁數。
4.已知五個連續奇數中，最大的是x，則此五個奇數的和為何﹖　(A)5x－20　(B)5x－10　(C)5x－5　(D)5x。

5.畢卡索有一幅油畫，其寬為t公分，長比寬的2倍多1公分，則此油畫的周長為多少公分﹖　(A)6t＋1　(B)6t＋2　(C)6t＋3　(D)6t＋4。

6. 下列等量公理的敘述，何者錯誤？　(A)a＋c＝b＋c，則a＝b　(B)若a－c＝b－c，則a＝b　(C)若a＝b，則ac＝bc　(D)若ac＝bc，則a＝b。
7.下列為解一元一次方程式2x－
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＝5的過程，則哪一步驟，開始出現錯誤﹖

第一步驟：6x－x＋1＝5　　第二步驟：6x－x＝5－1

第三步驟：5x＝4x　　　 第四步驟：
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(A)第一步驟　(B)第二步驟　(C)第三步驟　(D)第四步驟。

8. 5(x－6)可以表示「先將x減去6，再乘以5」，請問4(x－3)＋9表示的意義為何？　(A)先將x減3再加9最後再乘以4  (B)先將x乘以4再減3最後再加9  (C)先將x減3再乘以4最後再加9  (D)先將x加9再乘以4最後再減3。
9.「若
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，則
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。」是依據下列何種公理﹖　(A)等量加法公理　(B)等量減法公理　(C)等量乘法公理　
(D)等量除法公理。

10.下列運算何者是正確的﹖　(A)若x－3＝7，則x＝7－3＝4　(B)若x＋8＝9，則x＝9＋8＝17　(C)若4x＝7，則x＝
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(D)若
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＝2，則x＝2
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11.一元一次方程式
[image: image9.wmf]3x4

7

2

+

=

與下列哪一個一元一次方程式有相同的解﹖　(A)3x＝10　(B)3x＝18　(C)3x＋2＝7　(D)3x＋4＝7。

12.甲、乙共有400元，甲將他所有錢的六分之五買文具，乙將他所有錢的一半買玩具，結果二人共剩下118元。設甲原有x元，依題意列式，下列何者正確﹖　
(A)
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13.根據「x的6倍多8比x的3倍少3」所列出的方程式是那一個？
  (A)6x＋8－3x＋3＝0  (B)6(x－8)＝3(x－3)  (C)6x－8＝3x＋3  (D)6x＋8＝3(x－3)。
14.下列那一個是一元一次方程式？  

  (A)x＋x2－8＝0  (B)
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15.百貨公司舉辦促銷活動，將原價x元的衣服改為(
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－1)元出售。請問下列哪一個敘述可作為此百貨公司的促銷標語﹖　(A)原價打四折再減1元　(B)原價打四五折再減1元　(C)原價打6折再減1元　(D)原價打8折再減1元。

二、填充題：（每格3分，共45分）

1.右昌百貨年終大拍賣，所有3C產品一律六折出售，優待顧客，則：

(1)定價x元的電腦，其售價應為　①　元。

(2)售價y元的隨身碟，其定價應為　②　元。

2.學生分配宿舍，如果7人住一間，則有9人無宿舍可住，求：

(1)假設宿舍有x間，則學生可列式為　③　人。

(2)假設學生有y人，則宿舍可列式為　④　間。

3.若x＝3是mx＋5＝17的解，則m＝　⑤　。

4.甲、乙兩地相距x公里，依玲傑從甲地到乙地，平均每小時走3公里，回程時平均每小時走2公里，則依玲來回共需花費　⑥　小時（以含x的式子表示，並化簡）。

5.一個長方形的長為4x公分，寬為
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公分，則(1)此長方形的周長　⑦　公分。(2)面積＝　⑧　平方公分。（以含x的式子表示，並化簡）。

6.將一袋桃子平均分給一群小朋友。若每人分11個，則剩9個；若每人分13個，則不足7個。請問桃子總共多少個？
 假設桃子總數為x個，則請列出一元一次方程式：　　　⑨     　 （只列式就好）。
7.解下列各方程式：

(1)5x＝－6x，則x＝　⑩　
(2)2(x－3)－3(2x＋1)＝3，則x＝　⑪　
(3)x－
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＝1，則x＝　⑫　
(4)
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8.將下列各文字敘述改寫成代數式或方程式：

(1)比y的
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倍少13的數可寫成　⑭　。

(2)22個蘋果分給x人，每人7個，不足6個。列出對應的方程式為　⑮　。

三、計算綜合題（每題5分，共10分）

(1)已知母親與女兒的年齡和為49歲，母親的年齡比女兒年齡的4倍少6歲，試問母親與女兒年齡相差多少歲？

　（5分）
(2)若｜2x－1｜＝9，則x＝﹖(5分)
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